

病原性流感病毒肆虐

各大医院儿科门诊人满为患

本报1月7日讯(记者 王乐伟) 入冬以来,德州一直没有明显降雪,干冷的天气导致感冒患者增多。7日,记者从市区几大医院了解到,儿科门诊患儿日平均就诊量明显增加,输液、住院都是一床难求。

7日上午,记者在德州市人民医院看到,输液室人满为患,院方为了方便患者就诊,还加了床位。输液区儿童的哭闹声此起彼伏,不少家长还在排队带孩子就诊。“咳

嗽不好,吃了几天药好了,最近几天又严重了,晚上咳嗽,鼻子不通气。”带着儿子看病的张女士说,孩子本来抵抗力弱,天气多变,而且又不下雪,天气干燥,孩子就避免不了感冒了。而且据她所知,最近孩子上学的幼儿园里也有好几个小朋友都请假回家打针了。

“进入冬季以来,气候很干燥,由于儿童抵抗力弱,这几天来医院看病的儿童大多是因为呼吸道感染

引发发烧、咳嗽的,特别是3-7岁之间儿童患者多。”德州市人民医院值班医生告诉记者,近日前来医院看病的孩子很多,有新患病的,有反复发烧不退,在家吃药没见明显好转,又来医院就诊的。

专家提醒,由于近期气温忽冷忽热很特殊,再加上一直没有明显降雪,天气较为干燥,小儿病患比较多,而且病程特别长。其中,病毒性感冒和病毒性肠炎高发,感

冒患者占70%左右。要预防感冒就要做到勤洗手、多通风,家长尽量不要带孩子到人员密集的公共场所玩耍,远离生病患者。冬季室内外温差大,这本身就容易生病,可家长们担心孩子冻着,往往给他们捂上过多的衣服,但孩子生性好动,容易出汗,出汗后又会趁着家长不注意脱掉衣服,导致感冒。而在学校或幼儿园,室内空间有限,如果不及时通风,很容易出现交叉感染的现象。



1月7日,在德州市人民医院,输液室内正在输液的流感患者多是抱在怀里的孩子。 本报记者 王小会 摄

医疗快讯

人民医院获22项市科学技术奖

近日,德州市人民医院通过德州市科技局鉴定,共荣获了2013年度科学技术奖22项,其中包括《血浆TGF-β1联合循证护理在CPB下心内直视加权成像(DWI)表现弥散系数(ADC值)的关系的研究》等二等奖10项,《脑心通过对大鼠急性缺血与炎症因子、肿瘤坏死因子的相关性研究》等三等奖12项。

此次德州市人民医院的科研成果得到认可,标志着德州市人民医院的科研能力有了新的突破,并迈上了一个更高的台阶,为今后开展的科研项目打下了坚实有力的基础。
(李梦娇)

开展节前商超空气质量监测

为保障春节前大型商场、超市卫生安全,近日,德州市卫生监督所对澳德乐等大型公共场所室内空气质量进行了现场质量监测。

卫生监督人员使用快速检测设备等对场所内气温、湿度、二氧化硫、一氧化碳、甲醛等卫生指标进行监测。截至目前,共选取监测点107个点次。监测结果显示,商场超市内除个别检测点的气温、二氧化硫、甲醛卫生指标不符合《商场(店)、书店卫生标准(GB9670—1996)》外,其余大部分符合国家卫生要求。执法人员对现场监测不符合卫生标准及不符合卫生规范的公共场所责令限期整改。
(李继伟)

冬季严防脑血管病

冬季是脑血管疾病的高发季节,记者从市区几大医院神经内科了解到,今年入冬以来,脑血管病患者激增。对此,专家提醒,天气寒冷,疑似征兆不可大意,要警惕脑血管疾病的发生。

专家表示,冬季是急性脑卒中等脑血管疾病

的高发期。冬季室内外温差较大,如果温差超过15℃以上,血管就会剧烈收缩,使血管壁上附着的斑块脱落。斑块随血液流到狭窄的地方就容易堵塞血管。进入冬季后因为天气寒冷,会使血管收缩,由于血脂长期沉积,血管内壁形成许多粥样

硬化斑块,使血管管腔变窄,导致心脑供血不足,从而引发心脑血管疾病。脑血管疾病具有突发性,有脑血管疾病征兆或有脑血管疾病史的人尤其要注意,最好常备一种效果好的脑血管疾病药品。

由于现代人的不良生



活方式,血管类疾病不断增多。如何保养血管,专家指出,注意饮食、坚持运动,少酒多茶、减少熬夜。遍布全身的血管犹如住宅中的自来水、煤气管道一样,用的时间长了,管内壁就容易结垢、生锈。一些不好的生活习惯,更会让血管老化速度加快。

足不出户网上预约专家号

德州医院系统首次开辟网上免费挂号

本报1月7日讯(记者 王乐伟 通讯员 郭吉显)

“我通过网上挂号预约到了专家号,前前后后没超过10分钟。”7日,到德州市人民医院就医的孙女士告诉记者,现在足不出户就能预约到专家号。据了解,德州市人民医院网上预约挂号系统已经正式启动,患者或家属在网上便可预约拿号。

“针对现在年轻人看病需求逐渐增多的现象,为了进一步方便市民预约就诊,推进有序就医,我们又开通了网上预

约,经过逐步完善,现在医院的176名专家全部实现了网上预约挂号。”德州市人民医院相关负责人说,网上预约不需要任何费用,而且,通过预约方式挂号的患者可以享受优先就诊,极大地减少了候诊时间,做到了便捷、有序就医。

该负责人介绍,网上预约首先登录德州市人民医院官方网站www.dzrmyy.com,然后点击进入网站首页右上方的预约挂号栏目,进入之后再点击页面左侧的“网络预约”,便会显示出多个科室的众多专

家号。以“小儿外科”为例,有耿玉普和武靖华两位专家,其中耿玉普的预约时间为每周五全天,武靖华则为每周一全天。市民根据实际情况选择好专家后,便预约成功了。

网上预约挂号完全免费,但需要提醒的是,网上预约需要输入就诊者本人的真实信息,如姓名、性别和联系方式等。网上预约挂号每人每天只能预约1次,就诊时到预约诊疗办公室(门诊大厅南)领取预约凭证。如遇专家因临时调岗、出差、应急任务等造成的

出诊时间变动,预约工作人员会电话通知就诊者,同时医院将推荐同等资历可诊治相同疾病的其他医生为您看病服务,或安排重新预约。

据了解,德州市人民医院网上预约挂号系统已经正式启动,成为该院在电话预约、门诊预约基础上的又一便民利民措施。同时,这也是德州市医院系统首次开辟网上免费挂号服务渠道。作为医院标准化建设的内容之一,今后将有更多医院可实现网上直接挂号。

近日,德州市中医院急诊科获评“全市优秀急救站”荣誉称号,护士长王桂芝获得“优秀急救站护士长”荣誉称号。

多年来,德州市中医院急诊科全体医护人员认真履行职责,以救死扶伤为己任,急病人所急,想病人所想,开展亲民化服务,实施急救绿色通道。2013年,急诊科各项工作又迈上了一个新的台阶,整体服务质量、急诊救治能力均得到了大幅提升,走在全市前列,为德州市急救事业发展做出了积极贡献,得到了社会各界一致好评,为德州市中医院急救工作增添了荣誉。
(左天普)

中医院急诊科获评“全市优秀急救站”